

捐钱租房雇保姆,为患病弃儿们安新家

## 600个妈妈和她们的13个娃

## 【名片】

“妈妈抱抱宝贝”爱心群

## 【心声】

“钱不是万能的,重要的是长期坚持,在持久、平淡的过程中,母爱的力量影响着孩子的性格,甚至会改变他们的人生。”——爱心妈妈

南京一群年轻的妈妈组建了一个QQ群(群号:200314598),名叫“妈妈抱抱宝贝”,群里的口号是孟子的一句话:“幼吾幼以及人之幼”。这个群建立的初衷是帮助照顾被父母遗弃的患儿小宏伟。

这个群创建7个月以来,加入的成员越来越多,一个群塞不下,又注册了一个,如今,已有600多个妈妈加入其中,一起照顾13个被遗弃的患儿。“没有孩子时还感觉不到什么。等自己有了孩子,看到那些没妈的患儿,就特别受不了,就想多陪陪他们,让他们感受到家的温暖,这也许是母爱的天性吧。”群友方菲的话,道出了妈妈们的心声。



温馨的“爱之翼”儿童小屋里,妈妈在陪孩子玩游戏。

## 【群之源】

## 一个可怜的娃,打动了一群妈妈

“妈妈抱抱宝贝”群的创立很偶然。今年4月20日,刚为人母的小桃红到南京市儿童医院看望亲戚的孩子。病房里还有

一个婴儿,叫宏伟,是福利院送来的,生下来就没有肛门。小桃红觉得孩子好可怜,回家后,就和网友们聊起了此事……

## 13个妈妈排班照料小宏伟

由于营养跟不上,小宏伟11个月时,体重才10斤,由福利院请的护工照顾着。“有妈的孩子是个宝,没妈的孩子像根草。”小桃红抱着小宏伟,感到心酸。她回家后,在“8月妈咪”群里说起这事,这个群里的成员都是在8月生了孩子的年轻妈妈,群友陈岑提议,干脆新建一个群,发动妈妈们的力量,帮小宏伟一把。

于是,4月21日,一个叫“妈妈抱抱宝贝”的群诞生了。

刚开始,群里只有13个人,怎么帮助

小宏伟呢?大家决定,每天送一次营养餐。陈岑给群里13个妈妈排班,每天安排一个人负责将营养餐送到病房。每天,妈妈们将精心做的营养餐送到医院,没娘疼的宏伟在13个妈妈照料下,恢复得很快。

谁也不知道小宏伟生日是哪一天,妈妈们商量,5月20日是我爱你的意思,就在这一天给他过周岁生日。13个妈妈买来一个大蛋糕,在病房里热热闹闹地庆生。牙牙学语的小宏伟高兴极了,喊这个“妈妈”,又喊那个“妈妈”。

## 100多个妈妈轮流送汤

一个月过去了,群里成员达到100多人。妈妈们发现,医院同楼层里,还住着好几个福利院送来的患儿。戚宝宝,先天无肛门,尿道堵塞;霖宝宝,患巨结肠,疑似脑瘫……

群友们决定,同时给5个患儿送餐。100多个妈妈轮流,每天一个人给一个宝宝送餐。

妈妈们送餐也得到了她们家人的支持。群友清心住在仙林,送餐前一晚,婆婆就炖好排骨山药汤,担心孩子难消化,特

地用高压锅把肉炖得很烂。

小雨才5个月大,患严重的巨结肠,只能吃水解蛋白奶粉,这种奶粉的价格比普通奶粉高出3倍多,群友们买来了4000元的水解蛋白奶粉,保证孩子随时有奶喝。

除了照顾医院里5名患儿,群友们又找到福利院,一共帮助了13个残疾孩子。

今年7月,“妈妈抱抱宝贝”群的成员达到600多人,一个群放不下,群主又注册了一个。

## 【群之爱】

## 租房雇保姆,组建“爱之屋”

今年7月,小宏伟基本上能自主排便,可以出院了。让他再回到福利院吗?大家在群里讨论开了。

孩子出院后每天要做两次扩肛训练,群友决定,凑钱租房子,为孩子安个新家,雇保姆照顾他。

## “爱之屋”里的欢声笑语

群主陈岑出面,与福利院签订寄养协议。群友们在南湖租了一套三室一厅的精装修房子,成立“爱之屋”,房租每月2650元。又雇了一个护工阿姨,月薪3000元。群友们排了班,保证每天有一名妈妈负责

买菜,轮流做一日家长。

“爱之屋”经常传出欢声笑语,冰箱里塞满各类食品。群友方菲住在附近,看到两岁的儿子白白胖胖,想到没娘疼的小宏伟,她就忍不住常在出租屋待到很晚才回

家。小宏伟也很喜欢方菲,一见面,就“妈妈,妈妈”喊个不停。

周末,方菲常将小宏伟带回家。她自己的儿子很奇怪,“他为什么喊我妈妈叫‘妈妈’?”

“因为他没有妈妈,他需要妈妈。”方菲说。

儿子也很有爱心,每次都吩咐妈妈,“宏伟弟弟没有妈妈,你多带点儿好吃的给他吧。”

7个月来,小宏伟的体重从10斤增加到26斤。

## 爱心义举不差钱

租房、护工工资及小宏伟的日常开销,都需要钱,群里的妈妈们实行定捐,每人每月捐款50元至100元不等。有300多个妈妈参加定捐,捐款总额已经超过10万元。

“大家有钱出钱,有力出力,有的群友送来各类婴儿日常用品,有的利用社会关系帮忙。群友们随叫随到,都很给力。600多个群友齐心协力献爱心,是13个娃娃共同的妈。”群主陈岑说。

年轻妈妈无私帮助患儿的义举,让北京一位刚为人母的沈女士很感动,她从朋友和同事那里募集3万元汇了过来。还有一位网名叫“S”的妈妈汇来1万元,“你们在做一件大善事,支持你们。”

美国、荷兰、德国的一些华侨也慷慨解囊,华侨“一叶舟”回国时,特地到“爱之屋”看望孩子们,还留下2400元。

12月下旬,“爱之屋”将迎来第二个小主人,就是做了3次手术的戚宝宝。群友们准备再雇一个护工阿姨来照顾他。

## 【群之力】

## 孩子生病,妈妈们爱心接力

一天上午,小宏伟突然发烧,护工阿姨给群主陈岑打电话。正是上班时间,陈岑很着急,跟领导请假,然后搭乘出租车,从草场门直奔南湖,并打电话通知多位妈妈,进行分工……一张母爱的大网迅速张开。

一个有私家车的妈妈立即请假,开车到“爱之屋”;一个妈妈在儿童医院附近上班,第一时间排队挂号;两个妈妈赶到医院先守着,负责开药、交费等事宜……众人羡慕不已,“一个孩子看病,怎么有这么多名妈妈跑来照应,太有福气了。”

小宏伟每个月都要打预防针,群友们提前一周定下来,由谁负责去医院排队,由谁负责接送,因此,每次打针小宏伟总是排在第一个。

(据《现代快报》)

## □ 妈妈们的希望

## 用母爱影响孩子一生

这些被父母遗弃的孩子都很聪明,5岁的恬宝宝患有神经母细胞瘤,每次化疗前,都要抱住妈妈的腿,“明天化疗,妈妈一定来陪我。”“做化疗痛不痛呀?”“不痛,我知道化疗是对我好,所以我要说不痛。”恬宝宝很懂事,“妈妈”听了不忍心,转过脸直抹眼泪。

这些缺少家庭温暖的孩子不会撒娇,很会看大人脸色,渴望抚爱。“每次去,恬宝宝都要我抱着,非要讲半个小时的故事。孩子缺少安全感,缺少母爱啊!”一名群友说。

这些孩子胆子小,刚接触时他们不怎么讲话,时间长了,他们知道妈妈们很爱他们,才亲热起来,敢哈哈大笑,一起做游戏了。

看到患儿们一天天康复、长大,这群妈妈们感触颇深,“钱不是万能的,重要的是坚持,在持久、平淡的过程中,母爱影响着孩子的性格,甚至改变他们的人生。”

随着群友增多,捐款数额不断增加。群友们准备注册成立一个民间非营利团体,名字叫“南京爱之翼儿童公益服务中心”,服务对象是因先天缺陷或疾病被抛弃的孩子。起名“爱之翼”,意思就是伸出爱之手,帮助不幸的孩子插上飞翔的翅膀,走好人生第一步。